UNIVERSIDAD DE CORDOBA

MONTERIA – CORDOBA

Anexo a la información Financiera, Económica y social  a 31 de diciembre de 2009
NATURALEZA JURIDICA:

La Universidad de Córdoba es una entidad pública con personería Jurídica adscrita al Ministerio de Educación, creada mediante Ley 36 de 1962 y dirigida por el Acuerdo 0021 de 1994 del Consejo Superior y la Ley 30 de 1992.

Por Ley 37 de agosto de 1966 se definió como entidad autónoma centralizada. En mayo de 1970 el Consejo de Estado le dio a la Institución el carácter de Nacional.

El Fondo de Salud presta sus servicios  a estudiantes, empleados públicos (docentes y no docentes), pensionados, y sus beneficiarios. Es autorizado por medio de Acuerdos manejar su Presupuesto de ingresos y gastos como también su contabilidad, la que se consolida con la Contabilidad General.

ANTECEDENTES LEGALES DE LA UNIDAD ESPECIAL DE SALUD. 
En julio de 1981 se reglamenta la creación del Fondo de salud a través del Acuerdo Número 007 por lo cual establece  la reglamentación de los servicios de salud de la Universidad de Córdoba.En diciembre de 1993 se expide la Ley 100 (Régimen de Seguridad Social en Salud).Marzo de 1996 se expide Decreto 486 del Ministerio de Salud (Adaptación a la Ley 100 de 1993).Diciembre de 1997 se expide el Acuerdo 071 del Consejo Superior, donde se crea la Unidad Fonsalud, con base a la autonomía universitaria. Junio de 1999 El Consejo de Estado anula el Acuerdo 071 de 1997.Febrero de 2001 se expide la Ley 647, que permite que las Universidades puedan organizar su propio régimen de Seguridad Social. Julio de 2001 la Universidad de Córdoba se incorpora a la Ley 647. 

En septiembre de 2004 se expide Acuerdo No. 050 aprobado por el Consejo Superior por el cual autorizan a la Universidad de Córdoba tener su propio sistema de seguridad social en salud y establecer una dependencia especializada para su administración, incluyendo un Plan Especial de beneficios en Salud (PEBS), teniendo como parámetros los contenidos esenciales previstos en el capítulo III de la Ley 100 de 1993. En septiembre 15 de 2004 se expide Acuerdo No. 052 aprobado por el Consejo Superior por el cual se reglamenta la prestación de servicios médicos asistenciales en la Unidad Administrativa Especial de Salud de la Universidad de Córdoba. 
LA UNIVERSIDAD DE CORDOBA TIENE COMO  OBJETO

1. Liderar el proceso de cambio y desarrollo de la región.

2. Formar integralmente personas capaces de interactuar en un mundo globalizado, desde el campo de las ciencias básicas, asociadas a la producción agroindustrial, las ingenierías, las ciencias sociales, humanas, la educación y la salud.
3. Prestar servicio de asesoría a la comunidad a través del banco de proyectos y desarrollar programas de extensión y producción.

4. Desarrollar proceso de modernización de sus estructuras con clara visión de contribuir a la generación de una cultura para la modernidad.

5. Formar el recurso humano para dar respuestas a los problemas del desarrollo regional y de la zona de influencia de la Universidad.

6. Generar conocimiento en ciencia, tecnología, arte y cultura y contribuir al desarrollo humano y a la sostenibilidad ambiental  de la región y del país.
7. Servir de centro difusor de la cultura, escenario para el libre análisis para todas las ideas y corrientes del pensamiento, ejercer la tolerancia y solidaridad y ser ámbito propicio para el ejercicio de la democracia.

Revelaciones y notas a los Estados Financieros, de acuerdo a Normas aplicables en Colombia, prescritas en la Resolución 4444/95, Resolución 222 de julio 5 de 2006, Resolución 354 de 2007 y en el Plan General de la Contabilidad Pública – PG.C.P. aplicada desde 1996.
NOTA A LOS ESTADOS FINANCIEROS 

VALORES EXPRESADOS EN PESOS COLOMBIANOS

La moneda legal de curso forzoso en el país es la unidad monetaria para valorar las operaciones económicas presupuestales, financieras y patrimoniales de los entes públicos, en una expresión que permita su agregación los entes públicos que posean activos y pasivos en moneda extranjera, deberán reemplazarlos en moneda legal del curso forzoso y con base en el tipo de cambio vigente, en la fecha de presentación de los estados contables o al cierre del ejercicio. Para sus registros contables y la preparación de sus Estados Financieros, la Institución observa principio de Contabilidad generalmente aceptados en Colombia y que son prescritos por disposición legal y en el Plan General de la Contabilidad Pública PGCP.  

POLITICAS Y PRÁCTICAS CONTABLES

Para el proceso de identificación, registro, preparación y revelación de sus estados contables, el ente público está aplicando el marco conceptual de la contabilidad pública y el catálogo de General de Cuentas del Plan General de Contabilidad Pública, a nivel de fuente. Así mismo, las normas y procedimientos establecidos por la Contaduría General de la Nación en materia de registro oficial de los libros y preparación de los documentos soporte.

La entidad utilizó los criterios y normas de valuación de activos y pasivos, la conversión de la moneda extranjera, la determinación de avalúos y la constitución de provisiones, así mismo las relacionadas con la contribución de los activos al desarrollo del cometido estatal tales como las depreciaciones, amortizaciones y agotamiento de los activos.

Para el reconocimiento patrimonial  de los hechos financieros, económicos y sociales se aplicó la base de causación y para el reconocimiento de la ejecución presupuestal se utilizó la base de caja en los ingresos y el compromiso de los gastos.

LIMITACIONES Y  DEFICIENCIAS GENERALES DE TIPO OPERATIVO O ADMINISTRATIVO QUE TIENEN IMPACTO CONTABLE
El proceso de contable de la institución continúa  afectado por las siguientes situaciones:

· El software contable actual es una base de datos que no tiene soporte técnico.

· Últimamente presenta dificultad para el reprocesamiento de la información.

De orden Administrativo: 

· Para la vigencia 2010 se ha gestionado la adquisición de un nuevo software financiero (ATLANTIS). Ya se inició la implementación del mismo, que va a permitir la integración con las demás áreas que le tributan información a la oficina de Contabilidad.  
De orden contable: 
· Se registra en su totalidad la información contable en forma manual.

· Debido al gran volumen de información muchos registros se hacen en forma global.

· La información no es oportuna.

EFECTOS Y CAMBIOS SIGNIFICATIVOS EN LA INFORMACIÓN CONTABLE

DEPURACION Y AJUSTES DE CUENTAS.

Cuenta 1110 Bancos y Corporaciones: $25.729.645M. Este saldo corresponde al disponible que tiene la entidad  para cubrir sus compromisos a 31 de diciembre, así:
· Se efectuaron reservas presupuestales para la vigencia del año 2009. Se comprometieron con Recursos de la Nación la suma de $1.082.376.M  y con Recursos propios la suma de $4.769.095.M.
· Para la vigencia de 2009 en Tesorería quedaron en cuentas por pagar  la suma de $1.495.701M.
· La entidad creó el Fondo de Padrinazgo con el fin de liderar la consecución de recursos económicos para cubrir los gastos de estudio y manutención en vivienda y alimentación  de los estudiantes de los estratos 1 y 2 de la población estudiantil de la Universidad de Córdoba que permitan el sostenimiento integral de sus estudios en la perspectiva de la excelencia académica de la institución, contribuyendo al desarrollo social, económico, cultural y político de la nación. 
· A diciembre 31 la entidad viene provisionando  recursos para cubrir el pasivo pensional que tiene con los pensionados y trabajadores activos. 

· A través de la emisión de la Estampilla Pro-Desarrollo Académico y Descentralización de Servicios Educativos, la entidad capta recursos que luego son destinados para edificaciones y apoyo a los estudiantes. Para la vigencia 2009 se recibió la suma de $1.938.796.M 
· La entidad  presta servicios de salud a través de La Unidad Especial del Fondo de Salud a sus trabajadores y estudiantes 
· Para la vigencia 2009 la entidad mantiene en  C.D.T. la suma de $6.920.816M  con el fin de captar recursos para el apoyo del Fondo de Padrinazgo y pasivo Pensional.
En cuanto al inventario de los activos de bienes muebles, la entidad cuenta con el  inventario físico actualizado. A 31 de diciembre de 2008 se efectuó actualización  del inventario. 
Se realizaron eliminaciones  en la cuenta 291503 por la suma de $4.140.956.M, afectando la cuenta del Patrimonio – Efectos del Saneamiento Contable-. Estas eliminaciones corresponden  a saldos por pagar a las diferentes dependencias de la misma entidad, lo cual no es correcto. Estas saldos son irreales y carecen de soportes que acrediten la deuda como obligación de la entidad con las dependencias. Las operaciones que se efectuaban en esta cuenta no correspondía a la dinámica exacta de la cuenta contable, se utilizaba como contrapartida de la cuenta de deudores – Prestamos Concedidos. 
Se realizaron ajustes a las cuentas de Pasivos Estimados. En  la cuenta 2710 se viene realizando las provisiones respectivas de las demandas que interponen en contra de la Entidad.  Para la vigencia 2009 se registró en esta cuenta la suma de $674.223M.;  En las cuentas de orden Acreedoras se registró la suma de $4.440.643.M correspondiente a las demandas que se tienen en contra de la Universidad.
En la cuenta 2720 se realizaron las amortizaciones por la suma de $14.185.900.M. del cálculo actuarial de activos y pensionados año 2009.
A 31 de diciembre el saldo de la  cuenta de Orden Deudoras - Responsabilidades en proceso es de $4.100.000M, correspondiente a demanda interpuesta por la Universidad a trabajadores oficiales – Acuerdo 095 y 096 de 2006.
A 31 de diciembre el saldo de la cuenta de Orden Acreedoras por contra es de $4.440.643.M, correspondiente a las demandas que cursan en contra de la Institución.

NOTAS DE CARÁCTER ESPECÍFICO

La cuenta 1470: Otros Deudores. $4.284.885.M. 147073: Préstamos Concedidos: $2.821.177M. Saldo correspondiente a préstamos concedidos a los estudiantes en la modalidad presencial, a distancia, postgrados, diplomados y cursos. La entidad aprueba financiaciones a los estudiantes para que tengan la oportunidad de continuar con sus estudios. La mayoría de los estudiantes durante el desarrollo de la carrera se costean sus estudios a través de las financiaciones que les concede la Universidad, debido a que son de estratos 1 y 2. Esta financiación tiene un periodo de vencimiento semestral, es decir, deben estar a paz y salvo para matricularse en el siguiente semestre. En la cuenta 1470 se registran los embargos judiciales que se encuentran en proceso y la suma a 31 de diciembre es de $328.342.M. Tambièn se encuentran registrados los intereses causados por la constitución de CDT. A 31 de diciembre la suma es de $101.152.M.  Además de las anteriores se encuentra un saldo que corresponde a las responsabilidades fiscales que se identificaron durante el  proceso de saneamiento contable.

Cuenta 1910 Cargos diferidos: $557.760.M. Esta es una cuenta puente que se utiliza para registrar las compras de materiales y suministro y al final del mes se concilia con las entradas y salidas de Almacén
CONSISTENCIA EN LA RAZONABILIDAD DE LAS CIFRAS.
En cuanto al avalúo de los bienes inmuebles, la entidad efectuó el último avalúo en el año 2003. Durante la vigencia de 2009 se solicitó varias veces la realización del avalúo, pero por traumatismo que se tuvieron con los cambios de varios rectores en dicha vigencia, no se pudo realizar.
 VALUACION

La entidad utilizó los criterios y normas de valuación de activos y pasivos, la conversión de la moneda extranjera, la determinación de avalúos y la constitución de provisiones,  así mismo las relacionadas con la contribución de los activos al desarrollo del cometido estatal tales como las depreciaciones, amortizaciones y agotamiento de los activos. Se realiza mensualmente la depreciación utilizando el método de línea recta.

SITUACIONES PARTICULARES
BANCOS

Las cuentas bancarias se vienen conciliando mensualmente. Se tiene implementado  el giro electrónico. En esta cuenta se registra tanto los ingresos propios, como los giros de la Nación. 

Para la vigencia del año 2009 se constituyeron C.D.T. que ascienden a la suma de $6.920.816.M con el fin de captar recursos para el apoyo del Fondo de Padrinazgo en incremento de fondos para cubrir el pasivo pensional que se tiene que los pensionados.
DEUDORES

La cuenta 140722: $250.545M: Administración de proyectos: Saldo correspondiente a recursos entregados para ejecutar proyectos.
La cuenta 1411: $1.367.806M Administración del Sistema de Seguridad Social en Salud: En ella se registran operaciones de la Unidad Especial de Salud y corresponden a cuentas por cobrar por concepto de aportes y planes complementarios.
141101: Unidad de pago: Corresponde a las causaciones de las cuentas por cobrar por concepto de aportes y planes complementarios 
141114: Unidad de pago: Corresponde a las causaciones de las cuentas por cobrar por concepto de cuotas de cotizantes adherentes.
147073 Préstamos Concedidos: $2.821.177M. Saldo correspondiente a préstamos concedidos a los estudiantes en la modalidad presencial, a distancia, postgrados, diplomados y cursos. La entidad aprueba financiaciones a los estudiantes para que tengan la oportunidad de continuar con sus estudios. La mayoría de los estudiantes durante el desarrollo de la carrera se costean sus estudios a través de las financiaciones que les concede la Universidad, debido a que son de estratos 1 y 2. Esta financiación tiene un periodo de vencimiento semestral, es decir, deben estar a paz y salvo para matricularse en el siguiente semestre.

La cuenta 1422 Anticipos o Saldos a favor por impuestos y contribuciones: $638.450.M En esta cuenta se causa el IVA que se paga por concepto de compra o prestación de servicios  mientras se realiza el respectivo trámite de solicitud de devolución de IVA ante la DIAN, de acuerdo a lo establecido en la ley 30 de 1992.
La cuenta 1470 Otros Deudores. $4.284.885.M. Por ésta se registran los embargos judiciales que se encuentran en proceso. Para la vigencia del 2009 este valor asciende a la suma de $328.342.M. También se encuentran registrados los intereses causados por la constitución de CDT. ($101.151.M. Además de las anteriores se encuentra un saldo que corresponde a las responsabilidades fiscales que se identificaron durante el proceso de saneamiento contable.
La cuenta 1480: $1.412.762.M Provisión para Deudores: Se realiza mensualmente la provisión de los deudores, teniendo en cuenta que estas deudas son a corto plazo.

PROPIEDADES PLANTA Y EQUIPO

Representa  los costos de las adiciones o mejoras que viene realizando la entidad y que constituye un mayor valor del activo, así como también se registran los bienes tangibles adquiridos para el desarrollo de las actividades inherentes a su cometido estatal.
En las cuentas de Construcciones en Curso y Propiedades, planta y equipo en tránsito se encuentra registrado las erogaciones que se ha realizado para las nuevas edificaciones, así como  la adquisición de equipos que se encuentran en trámite de legalización.

Se realiza mensualmente la depreciación. Se utiliza el método de línea recta.
La cuenta 1605: Terrenos $5.648.981.M Se encuentra registrado el valor del terreno adquirido. Los títulos de propiedad se encuentran debidamente legalizados.
1610: En la cuenta de semovientes se encuentran registrados la suma de $122.310M. correspondiente al inventario de animales que se tienen para el proceso de docencia e investigación en el programa de la Facultad de MVZ.

La cuenta 1615: $1.821.929.M: Se vienen registrando las construcciones en cursos de las edificaciones que están sin terminar.
La cuenta 1640: $28.468.988M: La entidad viene realizando edificaciones que contribuyen al incremento del ingreso a la población estudiantil regional de Córdoba a la excelencia académica de la institución, contribuyendo al desarrollo social, económico, cultural y político de la nación. Hubo in cremento de $1.356.979M. 

La cuenta 1685 – Depreciación Acumulada: $23.869.659.M, Se viene realizando las depreciaciones mensualmente. El método que se utiliza para la depreciación es el de Línea Recta. 
La cuenta 1695: Provisiones para Protección de Propiedades, Planta y Equipo: En el 2008 se constituyó provisión por la suma de $1.888.128.M,  correspondiente al exceso del valor en libros de las siguientes activos: Muebles, enseres y equipo de oficina; Equipo de Comunicación y computación; Equipo de transporte, tracción y elevación
OTROS ACTIVOS

La cuenta  1905: $799.494.M. Se registran las causaciones de los gastos pagados por anticipados como son las pólizas de seguros y gastos de arrendamiento.
La cuenta 1910: $557.760M. : Se registra la causación por la adquisición  de bienes y servicios, que es cancelada al momento de legalizar la entrada de estos bienes a Almacén.
VALORIZACIONES

1999 Valorizaciones: Su saldo a 31 de diciembre de 2009 se mantiene en $70.559.982.M,
En cuanto al avalúo de los bienes inmuebles, la entidad efectuó el último avalúo en el año 2003. Actualmente se solicitó a la oficina de Planeación la realización del mismo para que sea incorporado, pero por traumatismo en la elección del rector en el 2009 no se pudo realizar dicho avalúo. 
PASIVO

CUENTAS POR PAGAR

Corresponde a las causaciones de las  obligaciones contraídas con proveedores por el suministro de bienes y prestación de servicios. Estas operaciones son pagadas a corto plazo. 
Cuenta 2401: $1.236.196.M Adquisición de Bienes y Servicios: En esta cuenta se causan el valor de las obligaciones contraídas por la entidad con proveedores y contratistas que le suministran bienes y servicios a la Universidad y que son canceladas a muy corto plazo. 

Cuenta 2425: $2.854.898.M Acreedores: Corresponde a las causaciones de servicios de agua, energía y teléfono Se cancelan oportunamente. Arrendamientos: Residencias arrendadas  para los estudiantes de bajos recursos y que viene de otras ciudades a realizar sus estudios en esta Universidad. Seguros generales: Corresponde a las pólizas de seguros de los estudiantes, pólizas de seguros de manejo y confianza, pólizas de seguros multiriesgo que ampara los bienes muebles e inmuebles de la Entidad.   Viáticos y gastos de viaje; Aportes a Fondos pensionales, Aportes a Seguridad Social que  corresponde a las deducciones que se les hacen a los empleados de la Institución  por aportes a E.P.S. Cheques no cobrados: se registra en esta cuenta  los cheques con más de 120 días de girados y que aún no han reclamado. Honorarios: En esta cuenta se registran los gastos que corresponden a servicios prestados por profesionales. Servicios: Se registran los gastos que se efectúan por servicios varios (mantenimiento, reparaciones).
Cuenta 2453: Recursos Recibidos en Administración $5.286.644.M Existen convenios con otras entidades en donde la Universidad se compromete a desarrollarles proyectos de investigación entregando a la entidad recursos para la ejecución de dichos proyectos. 

Cuenta 2455: Depósitos recibidos de terceros: $199.287.M. Este saldo corresponde a depósitos efectuado por el Icetex  a la Universidad de Córdoba que es el intermediario para que éste a su vez efectúe los desembolsos a los estudiantes.

Cuenta 2475: Fondo de Solidaridad $954.440M: esta cuenta es utilizada por la Unidad Administrativa Especial de Salud de la Universidad de Córdoba en la que se encuentra pendiente saldos por pagar a Fosyga mientras se resuelve proceso judicial que existe en contra de la Institución por este concepto. 
Cuenta 2510: Pensiones por pagar $5.965.545.M: A partir del año 2005 la entidad viene consignado los aportes  patronales de pensión a los  trabajadores que por  convención colectiva no se han afiliado a ningún fondo de pensiones. 
PASIVOS ESTIMADOS

2710: Provisión para contingencias: $4.510.594.M. Se registra en esta cuenta valores estimados de las posibles pérdidas de las demandas y procesos en contra de la entidad. Para la vigencia 2009 se provisionó la suma de $944.665.M 

2715: Provisión para prestaciones sociales: $2.659.119.M Corresponde a las cesantías, intereses de cesantías de los valores estimados por las obligaciones prestacionales que se tiene con los trabajadores con Convenciones Colectivas Especiales.

2720.Provisiones para pensiones:$100.592.887.M En esta cuenta se efectuaron los registros contables correspondiente al cálculo actuarial.  El valor calculado se divide de la siguiente manera:

Pensiones actuales: $297.490.579M. Corresponde al valor del cálculo actuarial pensiones actuales con la Institución, incluidos sustitutos.

Pensiones actuales: $203.730.241.M Corresponde al saldo que falta por amortizar de acuerdo a los pactos convencionales. 
Cálculo actuarial de futuras pensiones: $16.301.549M: A 31 de diciembre de 2009.
En el año 2003 se ingresó a los estados financieros de la entidad el primer cálculo actuarial. Este cálculo actuarial se realizó teniendo en cuenta que existían trabajadores oficiales con convenciones colectivas vigentes. 
Para el año 2006 los trabajadores oficiales cambiaron de regímen, pasando a ser empleados públicos. Nuevamente se contrató la firma actuarial para que se actualizara el cálculo actuarial  a diciembre de 2006 teniendo en cuenta las prestaciones sociales y demás ingresos laborales que tienen derecho conforme a la normatividad aplicada para los servidores públicos como también se incluyeron los trabajadores que se habían pensionado después del año 2002. Para el año 2008,  nuevamente se efectúa un nuevo ajuste a la cuenta 272004 de acuerdo al nuevo informe de cálculo actuarial.
A partir de la vigencia 2009 se viene registrando los pagos de las mesadas pensionales en la cuenta contable 272003, y también se efectúa los traslados correspondientes de los trabajadores que se pensionan pasan  de activos a pensionados.
 OTROS PASIVOS

Cuenta 2915: Créditos diferidos: $2.774.M. En esta cuenta se realizaron depuraciones, específicamente  en la cuenta 291503 por la suma de $4.140.956.M, afectando la cuenta del Patrimonio – Efectos del Saneamiento Contable-. Estas eliminaciones corresponden  a saldos por pagar a las diferentes dependencias de la misma entidad, lo cual no es correcto. Estas saldos son irreales y carecen de soportes que acrediten la deuda como obligación de la entidad con las dependencias. Las operaciones que se efectuaban en esta cuenta no correspondía a la dinámica exacta de la cuenta contable, se utilizaba como contrapartida de la cuenta de deudores – Prestamos Concedidos. 

PATRIMONIO:
La Universidad de Córdoba es una entidad pública con personería Jurídica adscrita al Ministerio de Educación, creada mediante Ley 36 de 1962 y dirigida por el Acuerdo 0021 de 1994 del Consejo Superior y la Ley 30 de 1992. Los aportes son 100% de la Nación

Cuenta 3208: A esta cuenta se trasladó el saldo de la cuenta de Resultados de Ejercicios Anteriores.

Cuenta 3225: Resultados de ejercicios anteriores: Este saldo fue traslado a la cuenta Capital Fiscal.

Cuenta 3230: Resultado del Ejercicio (superávit): $11.693.913.M A partir de la vigencia de 2003 la entidad viene efectuando la provisión del cálculo actuarial incrementándose los gastos de tal manera que superan al total de los ingresos recibidos. A partir de la vigencia 2009 los registros del gasto por concepto de pago de mesadas pensionales se disminuye del pasivo de pensiones  Por tal razón la entidad para la presente vigencia  presenta superávit. La administración viene gestionando ante el Gobierno la consecución de recursos para que sea la Nación quien asuma la obligación del pasivo pensional – (Pacto de Concurrencia).
Cuenta 3240:Superavit por valorización: $70.559.982M A 31 de diciembre se mantiene el saldo del año anterior.

Cuenta 3258: Efectos del Saneamiento Contable $10.875.920M . En esta cuenta se realizaron depuraciones de la cuenta 291503 por la suma de $4.140.956.M, afectando la cuenta del Patrimonio – Efectos del Saneamiento Contable-. Estas eliminaciones corresponden  a saldos por pagar a las diferentes dependencias de la misma entidad, lo cual no es correcto. Estas saldos son irreales y carecen de soportes que acrediten la deuda como obligación de la entidad con las dependencias. Las operaciones que se efectuaban en esta cuenta no correspondía a la dinámica exacta de la cuenta contable, se utilizaba como contrapartida de la cuenta de deudores – Prestamos Concedidos. 

Cuenta 3270: Provisiones, depreciaciones y amortizaciones: $540.687.M. Estas depreciaciones están asociadas con la actividad operacional administrativa de la entidad. Se efectuaron provisiones para propiedad, planta y equipo y bienes muebles.
INGRESOS

La cuenta 4110 No tributarios $1.938.796.M., corresponde a los ingresos obtenidos por concepto de la recaudación de la Estampilla Pro-Desarrollo – Universidad de Córdoba. 

La cuenta 4201: Productos Agropecuarios: $500.152.M Se reciben ingresos de la venta de los diferentes productos que se siembran en la entidad, cría y levante de pollos y cerdo, análisis de suelos entre otros productos.  
La cuenta 4210 Bienes Comercializados: $10.748.M Corresponde a los ingresos por la prestación de servicios de fotocopias, anillados, publicidad, entre otras. Productos Agrícolas, venta de alevinos, cachama, bocachicos,  pollos, cerdos, algodón, maíz, arroz, Asesorías y consultorías a la industria de alimentos, análisis microbiológicos, físico-químicos y sensoriales, entre otros
. 

La cuenta 4305 Servicios Educativos:$10.950.834M. Corresponde a los ingresos obtenidos del objeto social principal de la Institución matriculas en la modalidad presencial, a distancia, postgrados, diplomados, cursos de inglés, entre otros.
La cuenta 4311: $3.378.786M: Administración de Régimen de seguridad social en salud, esta cuenta es utilizada por la Unidad Administrativa Especial de Salud de la Universidad de Córdoba para registrar sus ingresos.

La cuenta 431101: $ 3.102.799.M Esta cuenta es utilizada por la Unidad Administrativa Especial en Salud para registrar los ingresos por seguridad social en salud: Se registran ingresos por concepto de los  aportes que se les descuentan por nómina a los empleados activos y pensionados. También en esta cuenta se registran los aportes  patronales. 

La cuenta 431102: $ 70.727.M Esta cuenta es utilizada por la Unidad Administrativa Especial en Salud para registrar los ingresos por seguridad social en salud específicamente se reciben los aportes que los afiliados pagan por la prestación de servicios a sus beneficiarios. 

La cuenta 431103:$8.755.M Esta cuenta es utilizada por la Unidad Administrativa Especial en Salud para registrar los ingresos por seguridad social en salud específicamente las cuotas adicionales que cancelan los usurarios para los servicios de retiro de medicina, por consultas externa especializada y las internas.
431114: $196.506.M Esta cuenta es utilizada por la Unidad Administrativa Especial en Salud para registrar los ingresos por seguridad social en salud específicamente los pagos que le traslada la Universidad por planes complementarios según acuerdos convencionales.
La cuenta 4390: $458.478.M Esta cuenta es utilizada para registrar los ingresos obtenidos de actividades en la prestación de servicios poco usuales al cometido estatal, aceptación de descuentos por libranzas, certificados laborales, entre otros.
439005: En esta cuenta se registran los ingresos que se reciben por concepto de servicios de libranzas, expedición de certificados laborales.

439017: En esta cuenta se registran los ingresos que se reciben por concepto de servicio de laboratorio de aguas, por servicios de análisis de alimentos, de atención de animales, entre otros.

La cuenta 4395: $1.093.702.M Corresponde a las devoluciones que se les efectúa a los estudiantes que cancelan pero no legalizan su matrícula, devoluciones  entre dependencias por prestación de servicios o recursos que se devuelven por préstamos realizados. 
La cuenta 4400: $76.198.796.M: Corresponde a los giros recibidos de la Nación para gastos de funcionamiento, pago proyectos de investigación y pensiones de  esta vigencia.

La cuenta 4805 Otros Ingresos Financieros: $1.481.718.M  Este saldo corresponde a los rendimientos financieros que generan las cuentas de ahorros que maneja la Universidad. 

La cuenta 4808 - Otros ingresos Ordinarios: $117.738.M  Corresponde a ingresos recibidos por concepto de arrendamiento de espacios. Donaciones: $87.431.M. Estas donaciones son recibidas por particulares para el programa denominado PLAN PADRINO, que consiste en la consecución de recursos económicos para cubrir los gastos de estudios de los estudiantes en estrato 1 y 2 de la Universidad de Córdoba.
Cuenta 4810 Extraordinarios. $803.119.M: Dentro de ésta la mas relevante es: Recuperaciones: $482.089.M. En esta cuenta  se registran las cuentas que son tramitadas para pago pero que al final son anuladas.
La cuenta 4815: $206.609.M. Este saldo corresponde a los ajustes por correcciones de ejercicios anteriores que se generan al momento de realizar las conciliaciones bancarias.
GASTOS

Para su reconocimiento se utilizó la base de causación.
La cuenta 5101y 5202: $38.769.350.M, Sueldos y salarios; comprende las remuneraciones  que se pagan de manera regular, por horas extras vacaciones, jornales gastos de representación remuneración de servicios técnicos, personal supernumerario, honorarios prima técnica, prima de vacaciones, cesantías, entre otras que son obligaciones no recuperables efectuadas para adquirir los medios y recursos necesarios en la realización de las actividades, financieras, económicas y sociales de la entidad. 

La cuenta 5102 y 5203: Contribuciones Imputadas $19.120.790.M. En este valor se encuentra incluido las amortizaciones del cálculo actuarial de pensionados y activos correspondiente a la provisión  liquidada para la vigencia del año 2009.
La cuenta 5103 y 5204 $5.824.752.M: Son gastos correspondientes a los aportes a la seguridad social y aportes en pensiones de los empleados de la entidad.

La cuenta 5111 y 5211: Generales: $12.165.896.M. Estos gastos corresponden a los generados para el desarrollo del cometido estatal de la entidad como son: gastos por estudios de proyectos, comisiones, honorarios y servicios, vigilancia y seguridad, materiales y suministros, mantenimientos, servicios públicos, viáticos y gastos de viaje, seguros generales, combustibles y lubricantes, elementos de aseo, lavandería y cafetería, capacitación docente, comunicaciones y transporte.

La cuenta 5104 y 5207: Se pagan aportes parafiscales  al I.C.B.F. Para la vigencia 2009 el valor es de $767.997.M 

La cuenta 5120: Impuestos, contribuciones y tasas: $1.990.033.M. En este valor se encuentra incluido los pagos efectuados por impuesto predial de las propiedades de la Institución: Cuota de fiscalización y auditaje: $153.286.M que es la cuota anual de la Contraloría General de la Nación. Contribuciones al Icfes: $1.520.910.M.

La cuenta 53: Provisiones, agotamiento, depreciaciones y amortizaciones: $1.611.406.M. en esta cuenta se realizan las provisiones  para los deudores, provisiones para las demandas en contra de la entidad. Para esta vigencia se ha registrado en provisión para demandas la suma de $1.418.166.M
La cuenta 58: Otros gastos: $2.153.470.M. Se encuentra integrada por las  siguientes cuentas que sobresalen: 580238 Comisiones y otros gastos bancarios $330.845.M: Corresponde a los gastos efectuados en las operaciones financieras dentro del giro ordinario del cometido estatal. 5815: Ajustes de ejercicios anteriores: $540.458.M. operaciones que se efectúan en la vigencia presente, pero son hechos de la vigencia anterior. 
COSTO DE VENTA

Cuenta 63 Costo de Venta de Servicios. $860.634.M. Se  registran las depreciaciones y amortizaciones de los activos que se utilizan dentro del giro ordinario y que están asociadas con la actividad operacional académica de la entidad. 

CUENTAS DE ORDEN
Se constituyó cuentas de Orden Deudoras Responsabilidades en proceso por valor de $4.100.000M correspondiente a  demandas efectuada por la entidad a trabajadores de la misma.
Acreedoras por control. Se registran los bienes de los diferentes convenios que firma la Universidad con otras entidades en pro del desarrollo de proyectos de investigaciones. Estos activos serán devueltos al finalizar dichos proyectos según lo firmado en el convenio. En las cuentas de orden Acreedoras se registró la suma de $4.440.643.M  correspondiente a las demandas que se tienen en contra de la Universidad y que actualmente se encuentran en procesos judiciales.
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